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Este Manual de Diabetes é resultado da experiência de 39 anos da prática médica e na educação em portadores de diabetes. Procuramos da maneira mais simplificada possível responder às dúvidas mais freqüentes que ocorrem com as diferentes pessoas. Assim, se destina aos portadores e familiares de diabetes, aos profissionais de diferentes áreas que atuam em diabetes, aos estudantes de Medicina, aos Médicos que necessitam de informações objetivas e práticas para orientações no tratamento de diabetes.

Nesta 5ª.edição estamos procedendo atualização e revisão pormenorizada à luz dos conhecimentos destes últimos anos que sucederam a quarta edição.

Destacam-se educação em diabetes, estratégias de prevenção de diabetes tipo 2, diabetes mais freqüentes em crianças e adolescentes, lipotoxicidade, pirâmide alimentar, contagem de carboidratos, tabela de índice de massa corpórea (IMC), hiperglicemia pós-prandial, as novas insulinas e comprimidos, técnicas de insulinização, medicamentos para hipertensão arterial, glicosímetros, técnica de utilização de canetas, sistema de infusão continua de insulina (bomba insulina), atividade física e diabetes, prevenção do pé diabético, cuidados com olhos, gravidez e cirurgia, sites e links de áreas médicas relacionadas ao diabetes.

Novos assuntos de  interesse do leitor foram adicionados, como  novos medicamentos de destaque como as incretinas (exanatide, gliptinas, liraglutide), insulina detemir , insulina glulisina, medicamentos e orientação no tratamento do aumento do colesterol e triglicérides no sangue, cirurgias para diabetes tipo 2-desenvolvimento e progressos e o  diabetes no mundo do direito.
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